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Exercices corrigés sur la quantité de matiere (1)

Auteur : Guy Chaumeton

Source: http://pagesperso-orange.fr/guy.chaumeton/2d07chc.htm

Exercice 1 : Tltiliser la constante d’Avogadro

1. Calculer le nombre d’atomes de manganese presents dans
un echantillon de massem =312 g .

R

2. Enutilisant la constante d’ Avogadro, determiner la quantite
de matiére correspondante.

Dommee N 4a=6 02 x 1023 mol -1

Clorrection

1. MNMombre M d'atomes de manganese presents

=" ____ 312 _34210%atomes
m(Ad)  9.12*10

2. Quantite de matiére n correspondante.

N 342 *10%

- = 0.5 el
- 2

Flps, =
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Ex2 : [Utiliser la définition officielle de la mole

<

1. ERappeler la composition 4 un atome de carbone 12 et évaluer
£a MAsse.

2. En utilisant la définition officielle de la mole, calculer 1a
valeur de la constante 4™ & wvogadro.

=7

Données | M pewiron™= Ml proten = 1.57 3 10~
La masse des électrons est négligeakle dewvant celle du nowvan

Clorrection

Ttiliser la définition officielle de la mole

1. Composition 4 un atome de carbone 12

[#]

Atome de carbone 12

Hombre de protons =6
Hombre de neutrons A-—Z=48
Heombre 4’ électrons

Nie=£E=4%
Tn atome est électriquement neutre

- Evaluation sa masse m (e
- m (C} =A m pProinn

- m(C)=12x 1,67 x 1027

2. Waleur de la constante d" Avogadro I 4.
- Definition de la mole

La maole est la quantite de matiere d'un systéme contenant autant d'entites élémentaires

12,00
A = 6,0%10%mol
2,00%107 #10
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Exercice 3 :calculer la masse molaire atomigue d’un
elément

L’ élément bore a 1" état naturel est formé 4 un mélange de
deux 1sotopes, le bore 10 et le bore 11. En utilisant les
données du tableanu suivant, calculer la masse molaire
atomigque de " élément bore.

Isotope EBore 10 Eore 11

Fourcentage 12 64 B0 26

Idasze 4" une

mole 4 atomes 10.012% 11,0093

=l mol

Correction

Calculer une masse molaire atomiqgue
- Mlasse molaire atomigque de 1'elément bore

10,0129 x 19,64 11,0093 = 30,36
M-g;:. = +
100 100
M(B)=10,31g.mol-1

Exercice 4
Déterminer masse et guantité de matieére
1. Recopier et compléter le tablean suivant.
Mom Formule Mg / mol) | m{g) | m (mol)
Diazrote 5.5
Dichloromeéethane | € H 2 Tl 0.51
H 1 5.6
Dioxwvde d azote 0.351
2. FEeéepondre aux questions suivantes en utilisant les résultats du
tableaw.
a Iles échantillons difféerents de masses egales contiennent-ils la
méme gquantite de matiére 7
b. Des échantillons différents de méme guantitée de matiére ont-ils
la méme masse 7
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Correction
Déterminer masse et quantité de matiére

1. Recopier et compléter le tableau suivant.

Nom Formule | M (g /mol) | m(g) | m (mol)
Diazote N, 28.0 5.6 0.20
Dichloromethane CH,;Cl; 85.0 26 031
Chlorure d "hvdrogene HCl 365 5.6 0.15
Dioxvde d azote NO; 46.0 14 0.31

2. E=xploitation les résultats du tableau.

a. Des échantillons différents de masses égales ne contiennent pas
la meéme quantite de matiere :

- Diazote:m=536g et n=10_20mol

- Chlorure d ' hvdrogene - m=36getm =015 mol

b. Des échantillons différents de méme quantité de matiére n’ont
pas la méme masse

- Dichlorométhane - m =031 moletm=26g

- Dioxvded’azote - m=031 moletm=14g
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Exercice 5

TUnhliser des masses volumigues

Lors de la svnthése de 1'acetate de linalvle
on utilise 2.0 ml. de linalol et 10,0 ml. d anhvdride acetique.

En utilisant les données du tableau suivant. déterminer les masses,
puis les guantites de matieres des deux reactifs utilises.

Masse
Espéce chimique Formule vnlmlflque
(g /mL)
Linalel C 10 H 15 O 0=35
Anhwvdride
C.H:;O; 1.08
Acétigue
TTtiliser des masses volumigues
Aaee MMasses
Espece wolumique :
bl e Formaule L Molaires
iz Lol (g / mol)
Linalol 3o H 35 O 0. 86 154
Anhvdride
CoHg O3 1.08 102
Acétigue

Masse de linalol :

- m(ol)=p (o). V (ol)

- mel)=086x5.0

Masse d anhwdride acétigue :

m (anh) = W (anh) . V (anh)

_  m(anh)=1.08 x 100

- Cuantite de matiére de linalol -
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. (o}
mn (ol =

M (o)

4.3

154

m {ol)> 2.8 x 10-2 mol

108

102

m (amh}» 01068 mol

Exercice 6

L’ethanol C ; HsO (ou C H3C H, O H) est obtenu par
fermentation alcoolique des jus de raisin.

Par definition :

Un vin de 13,5 © alcoolique contient 13,5 mL d éthanol dans 100
mL de vin.

1. Calculer la masse m d’éthanol dans 100 mL de vina 13.5°.
2. Calculer la quantité de matiére d'éthanol correspondante.

Donnée - masse ﬂuimn:hque de I"éthanol - u. =ﬁj? 1§E‘=’ i
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Correction

0,79 x 13,5

46

n» 9,23 mol
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